

EN BREVE

UPCT

Diseña una llanta para un Porsche de competición

LV. La pasión por la competición automovilística ha llevado al estudiante Ismael Zamora Pagán a concluir el grado en Ingeniería Mecánica por la Universidad Politécnica de Cartagena (UPCT) con un trabajo final de diseño y

prototipado de una llanta para el Porsche de competición GT3 CUP. El resultado es una pieza «monotuerca de aleación de aluminio forjado, con un innovador borde curvo para mejorar la aerodinámica, que el alumno imprimió a escala en 3D», según informó ayer la UPCT. El trabajo de Ismael Zamora fue dirigido por el profesor Óscar de Francisco Ortiz.



El estudiante Ismael Zamora Pagán, en la presentación del prototipo. UPCT

SALUD

La Arrixaca controla a 104 personas con hemofilia

LV. El Servicio Murciano de Salud realiza el seguimiento a más de 200 personas que padecen algún tipo de coagulopatías en la Región, 104 de ellas por hemofilia. Además, vigila la posible transmisión congénita en 71 familias. Lo hace la Unidad de Hemofilia y otras Coagulopatías Congénitas del hospital Virgen de la Arrixaca.

Ayuso renueva como presidente de Hefame y se marca como reto «seguir creciendo»

LA VERDAD

MURCIA. Enrique Ayuso ha renovado su cargo como presidente de la Hermandad Farmacéutica del Mediterráneo (Hefame) para un nuevo periodo de cuatro años, con el compromiso de «trabajar para que la cooperativa siga creciendo, manteniendo siempre su identidad». «Hefame nunca dejará de ser Hefame», dijo en la Asamblea General Extraordinaria de Socios, celebrada ayer en la sede central de la cooperativa, en Murcia. A ella acudieron autoridades y representantes de organizaciones sanitarias de diversas comunidades.

El presidente de Hefame dio un discurso en el que repasó el pasado y el presente de la cooperativa, y anunció sus intenciones al frente del

Consejo durante su próxima etapa. Destacó que estará construida sobre pilares como la consolidación del crecimiento y la diversificación de la actividad, que seguirán asegurando la estabilidad de la cooperativa de cara al futuro, informaron fuentes de Hefame.



Enrique Ayuso

En opinión de Ayuso, «las empresas que se diversifican están mejor preparadas para afrontar los cambios, adquieren una mayor solidez y aumentan su proyección y sus posibilidades de crecimiento».

El presidente recordó la importancia para la empresa de su condición de cooperativa y el hecho de poner a las personas en el centro, primando el bien común por encima de intereses económicos. Se trata, dijo, «de un modelo que garantiza la cobertura a todos los ciudadanos, independientemente de la rentabilidad y del lugar en el que vivan».

El Ministerio desbloquea el último tramo de la autovía del Reguerón en Murcia

Licita el proyecto de los 8 kilómetros que faltan entre Beniaján y El Palmar, que costará 190 millones de euros y enlazará con el Arco Noroeste y la A-30

MANUEL BUITRAGO

MURCIA. El Ministerio de Transportes y Movilidad Sostenible ha dado el primer paso para construir el tramo oeste de la autovía del Reguerón, entre Beniaján y El Palmar, con el cual completará la circunvalación de Murcia por la zona sur. Con este objetivo, el departamento dirigido por Óscar Puente ha licitado por 4,3 millones de euros el proyecto de este tramo, que una vez ejecutado conectará con la autovía A-30 (Cartagena-Madrid) y con el Arco Noroeste.

El ministro señaló ayer que «mejorará la movilidad y seguri-



dad» del área metropolitana cuando esté completado este vial, cuyo tramo Este se puso en servicio en el año 2021 (entre la 'autovía del bananal' y Beniaján). El secretario de Estado de Transportes, José Antonio Santano, avanzó meses atrás que se va a priorizar esta obra, que estaba pendiente des-

de hace años y que sufrió los recortes presupuestarios de 2010. La definió como «una actuación muy compleja que requiere un detallado análisis técnico».

El Ministerio de Transportes y Movilidad Sostenible informa de que está previsto invertir 190 millones de euros en la construc-

ción de este tramo de 8 kilómetros de longitud y que el anuncio se publicará próximamente en el Boletín Oficial del Estado.

El vial del Reguerón forma parte de la MU-30, que tuvo su inicio con el primer tramo entre El Palmar y la A-30 (frente a La Alberca). El tramo que ahora se licita es el eslabón que faltaba para conectar con la parte Este, que se inauguró en el año 2021.

Menor congestión de tráfico

Una vez que esté completado, este eje conectará con la autovía A-30 en las estribaciones del Puerto de la Cadena, permitiendo una distribución del tráfico proveniente de Cartagena hacia la zona metropolitana este y la vega del Segura. También enlazará con el Arco Noroeste de Murcia (que unirá la A-30 a la altura de Archena y la A-7 en Alcantarilla), actualmente en ejecución y que se pondrá en servicio de forma gradual a partir de julio.

El Ministerio indica que estos trabajos «contribuirán a reducir la congestión del tráfico en las autovías A-30 y A-7, entre la Ronda Oeste de Murcia y el norte de la ciudad, cuyas intensidades superan los 100.000 vehículos diarios. Esta actuación se suma a la apuesta firme de este Ministerio para la mejora y desarrollo de la red de carreteras en el entorno de Murcia».

Ayuda estatal para siete científicos de tres centros

LV

MURCIA. El Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades (Miciud) ha publicado la resolución de la convocatoria Consolidación Investigadora 2024, que destina 42,1 millones de euros a consolidar la carrera de 221 investigadores postdoctorales nacionales o extranjeros en instituciones del sistema español de I+D+i (investigación, desarrollo e innovación). Siete de ellos son de la Región de Murcia.

Según informó ayer el Ministerio, esta convocatoria incentiva la creación de plazas de carácter per-

manente y facilita el inicio y el afianzamiento de líneas de investigación, en proyectos propios de I+D+i. La duración será de dos años a contar desde el 1 de abril de 2025, según recoge la resolución de la convocatoria. La ministra de Ciencia, Innovación y Universidades, Diana Morant, destacó el objetivo de «acabar con la precariedad y lograr retener y atraer talento».

IMIB, UMU y Cebas-CSIC

Según el listado del Ministerio, en la Región tres ayudas serán para estos proyectos del Instituto Murciano de Investigación Biosanitaria (IMIB): 'Papel del inflasoma en

las anemias congénitas'; 'Papel del inflasoma en la infección, la inflamación y la hematopoyesis'; y 'Potencial terapéutico de la modulación del epitranscriptoma en la enfermedad hepática esteatósica asociada a disfunción metabólica'.

La Universidad de Murcia (UMU) tendrá fondos para dos proyectos: 'Nuevas aproximaciones para el estudio molecular, bioquímico y funcional del factor XI: diana antitrombótica y funciones más allá de la hemostasia'; y 'Visualizando los ritmos tumorales para una optimización de la cronoterapia'. Y el Cebas-CSIC recibirá ayudas para otros dos: 'Generación de nuevas herramientas moleculares a través de enfoques ómicos para la mejora genética del albaricoquero'; y 'Uso agronómico de plantas halófitas clonales para mejorar la producción de uva en condiciones salinas'.

MicroBank financia a emprendedores que crearon 732 empleos en 2024

LV

MURCIA. MicroBank, el banco social de CaixaBank, contribuyó a la creación de 732 puestos de trabajo directos en la Región de Murcia en 2024, a través de los emprendedores que recibieron microcréditos o préstamos. Así lo aseguraron ayer fuentes de la entidad, a partir de un informe de KPMG Asesores y Stone Soup Consulting. Esta cifra supone un 12,1% más que en 2023. En toda España, la creación de empleo ascendió a 32.245 puestos, un 13% más.